

недеља, 6. јул 2003.

## Руси критикују Абрамовића

Председник Фудбалског савеза Русије Вјачеслав Колошков, критикувао је земљака, мултимлионера Романа Абрамовића, што је купио лондонски Челзи уместо да је новац уложи у фудбал своје отаџбине.

Абрамовић, који се обогатио на нафти и производима од алуминијума, купио је прошле недеље већински пакет акција клуба са Тотенхемом. Цена коју је том приликом платио већа је од 200 милиона

фунти, односно 300 милиона евра, због чега је Колошков, чија организација није баш у финансијском благодостојанству, јавно изразио незадовољство:

- Наравно да бих више волео да је Абрамовић купио неки руски клуб уместо Челзија - рекао је први човек руског фудбала. - Поготово што је стекао своје милионе у Русији, користећи њена природна богатства, нафту, гас и друге изворе. Са друге стране, то су његове паре и има право да ради са њима шта хоће.

Историја драфта у најјачој лиги на свету пуна је пропуста менаџера

# Ко рано рани, легенду граби

Зову их Псавачив. У НБА лигу стигли су на мала врата, обично као пикови из друге или тек треће рунде драфта и направили каријере о којој многи први пикови могу само да сањају. Иако су им медији додали префикс Псавачив, истина је да нису они спавали на највећој кошаркашкој пијаци, већ су генерални менаџери на тренутак задремали и тако пропустили неке од играча који су **ВЕЛИКИМ СЛОВИМА** ушли на насловне стране најтира-

је и менаџер Сијетла, који је свој пик на драфту 1987. године, Скотија Пипена, послао Чикагу у замену за Олдена Полинајса. Ни у Милвокију нису превише размишљали када су за Роберта Тејлора, шесток пика на драфту 1998. године, дали Даласу Дирка Новицког и Пета Геритија. Ко им је сада крив што су Маверикси много популарнији у Немачкој од њих?

Многи играчи, попут Мехика Хонсона, Лерија Бирда, Патрика Јунга, Карима Аб-

### И ДИВАЦ НА ПОКЛОН

Набројани играчи најбољи су пример пропуста на драфту, али никако нису једини. Да су пре 14 година НБА менаџери знали да ће Владе Дивац постати један од заштитних знакова лиге, тешко да би га поклонили Лејкерсима, који су га тада изабрали као тек 26. пика.

Поред Дивца, на драфту су били потцњени и Сем Касел, Тим Хардавеј, Роберт Ори, Џеф Хорнасек, Тони Кукоч, Андре Милер, Летрл Спривел, Џери Слоун... Релативно ниске позиције на популарној пијаци имали су и Кевин Гарнет (пети пик, у години у којој је Џо Смит био први) и Трејси Мекгрејди (девети), две садашње мегазвезде НБА циркуса.

Џон Стоктон



фото: Ројтерс

Денис Родман



фото: Ројтерс

жних спортских магазина. Место генералног менаџера доноси моћ и утицај, али и бреме доношења тешких одлука. Наравно, генерални менаџери су људи и грешке су неизбежне у њиховом послу. Али, неки њихови пропусци су заиста променили историју кошарке. Да Хјустон (узели Хакима Олајхуовна) и Портланд (Сем Буови) нису пропустили Мајкла Хорда на драфту 1984. године, империје Чикага и њиховог терора над осталим НБА екшпама током деведесетих не би ни било.

Династију Булса помогао

дула Хабара, појавили су се на драфту као звезде националних шампионата, најбољи играчи колежа или власници олимпијских злата и за њих су била резервисана највиша места на драфту. Али, шта се деси када играч дође из неке недођије, из мале школе и без медијске промоције. Е, тада 20 или више менаџера, а неки од њих ни из два пута (друга рунда драфта), не препознају играча који се на крају каријере нашао међу 50 најбољих у историји кошарке или су својом игром оставили неизбрисив траг у НБА.

Приликом недавног борав-

ка у Београду Грег Поповић, шампионски тренер Сан Антонија и овогодишњи лауреат награде за најбољег тренера у НБА, изјавио је:

- На драфту никада нису сви најбољи играчи. Грешке су увек могуће и дешавају се.

Далеко од тога да генерални менаџери немају појма, али следеће чињенице не говоре у прилог њиховој вистрности.

**ВИЛС РИД** - посао у НБА лиги обезбедио је тек у другој рунди драфта, када су га изабрали Њујорк Никси. За десет година колико је провео у великој јабуци, постао је први човек који је проглашен за најбољег играча оларстар утакмице и освојио титулу MVP играча регуларног дела сезоне и финалне серије. Старији љубитељи кошарке у Америци још се сећају те 1970. године, када је седму и одлучујућу утакмицу финала одиграо повређен, практично без једне ноге и донео прву шампионску титулу у Њујорк. Ушао је у Кућу славних 1982. године и један је од 50 најбољих кошаркаша свих времена.

**ХОН СТОКТОН** - Најбољи плејмејкер свих времена изабран је као 16. пик од стране Јуте, а отишао је у пензију као водећи асистент и крадљивац у историји НБА лиге. Играч који од 1990. до 1997. године није пропустио ни једну утакмицу, такође је један од 50 најбољих свих времена, и највероватнији будући члан Куће славних.

**НЕЛТ АРЧИБАЛД** - Синсанати Ројал га драфтовао у другом кругу. Једини је играч који је у истој сезони био водећи у асистенцијама (11.3). Три пута биран у прву НБА петорку и један од 50 најбољих играча лиге свих времена. У Кућу славних изабран 1991.

године.

**ХО ДУМАРС** - Садашњи генерални менаџер Детроита, свакако најбоље зна какав је осећај када се на драфту испред вас нађу играчи који су лошији од вас. Једног од најбољих дефанзиваца свих времена, Пистонси су узели као 18. пика. Четири пута биран је у најбољу одбрамбену петорку, водио је Пистонсе до два шампионска прстена и проглашен за MVP играча финалне серије 1989. године. Шест пута наступао на оларстар утакмицама.

**АЛЕКС ИНГЛИШ** - Један од најнепредвидљивих и најбо-

љих кошгетера свих времена. Милвоки га узео као 23. пика, али у другом кругу. После Милвокија наступао за Индијану, Денвер, да би НБА каријеру завршио у Даласу. У сезони 1983/84. био је најбољи стрелац лиге, а његов дрес се вијори на плафону дворане Нагетса (најбољи стрелац и асистент у историји клуба). У Кућу славних изабран

1997 године.

**БИЛ ЛЕМБИР** - Један од најкрволочнијих играча свих времена, увек спреман за добру тучу, изабран је тек у трећој рунди (65. пик) од стране Кливленда. После Кавалирса одлази у Детроит, чију је далеко чувену одбрану носио управо овај грубијан. Са Пистонсима је освојио два шампионска прстена, а био је и један од ретких високих играча који је умео да погоди тројку (202-619 у каријери).

**МОРИС ЧИКС** - Као 36. пика изабрала га је Филадельфија. Био је лидер Сиксерса када су узели титулу 1983. године. На листи најбољих крадљиваца свих времена налази се на трећем месту, док као асистент заузима високу осму позицију. Четири пута биран у дефанзивну петорку лиге.

**ДЕНИС РОДМАН** - Један од најконтравезнијих играча који су икад крочили на НБА паркетне, изабран је као 27. пик друге рунде, од стране Детроита. Денис Напаст, како су га звали, један је од најбољих скакача свих времена. Пуних седам сезона био је најбољи скакач лиге (1992-1998), проглашен је за најбољег дефанзивца два пута, а седам пута биран је у одбрамбену петорку НБА лиге. Истевован као стрип у боји и са фризурама у свим колорима, на његовој руди нема више места за шампионски прстен. Један је од само 22 играча који су узели пет или више титула (две са Детроитом и три са Чикагом).

Д.Д.

Скоти Пипен



фото: Ројтерс